Matemiticas II Septiembre 2003
EJERCICIO A

PROBLEMA 4. En el espacio R°, se consideran el punto P = (3,2,3) y la recta r interseccién de los planos de
ecuaciones: X+3y—-4z=0 y x+2y-2z=1.Se pide determinar:
a) La distancia d del punto P alarecta r (/,3 puntos).

b) Los puntos M y N de larecta r que cumplan que su distancia al punto P es J5d (2,3 puntos).

Solucion:
a) El cdlculo de la distancia de un punto a una recta lo realizamos mediante la formula:

P?’ X: siendo P. un punto de la recta r
r r N
d(P,r)= = v, el vector director de r
vr
5
Para obtener P. yv, pasamos la ecuacion de r a paramétricas.
+3y—-4z=0 1 3
T =2-3=-1%£0
x+2y-2z=1 1 2
4z 3
_I+2z 2_81—3—61_21—3_3 5
. x+3y=4z xX= -1 - -1 - -1 =274
Planteamos el sistema,
x+2y=1+42z I 4z
I 142z 1+2z-4z 1-2z
y: = = :—1—|—22
-1 -1 -1
x=3-24 P.(3.~1,0)
Luego r:qy=—-1+24 AeR = S
=1 v, (=2,2,1)
5
PP =(3,-10-(323)=(0,-3-3)
- - -
i j ok
- - —-1-3 =3[ =0 -3 =0 -3 - - -
PP xv, =0 -3 -3 =i —-J +k =3i+6 j-6k =(3,6,-6)
2 1 -2 1 -2 2
-2 2 1
- -
PP xv.| =32 +6% +(-6)2 =+/9+36+36 =81 =9

N
Vy

=22 +22 412 =Va+411=49=3

Finalmente d(P,r)= % =3u.l

b) Un punto de larecta r serd (3 —2A,—-1+2A,4) Ae R  Buscamos puntos de r que cumplan
d((3=2A~1+24,2),(3.2,3)) =35

JB=22=37 +(=1+24-2) +(A-3) =35

J22) + (<3424 +(A-3)? =345

VIR +9-12A+4F + X —61+9 =35




Jor—184+18 =35

N —18A+18=45 — 9V —-18A-27=0 — X -21-3=0 — A=

244412 244 [4=3
22 _<
para A,=3 — M(,-3,-1)

A=-1 — N(-353)

c) El drea del tridangulo de vértices P(3,2,3), M(5,-3,-1) y N(-3,5,-3) la obtenemos mediante la formula

1l = -
A:E PM X PN

- -
PM (2,-5,-4) y PN (-6,3,0)

- - -

- - ! J k —==5 =4 -2 -4 - — - - -
PMXPN=|2 -5 —4=i —J +k =127-24 j-24k =(12,-24,-24)
3 0| Y6 o |6 3
6 3 0
- -
PM x PN| =122 +(=24)2 +(24)> =122 +4.12% +4.12% =/9.122 =3.12=36

Finalmente A= % 36=18 u. a.



